闪

遭

闪

离

曲

求

退

广州年过七旬的 老陈闪婚闪离,却因 20万元的彩礼与女方 发生纠纷。近日,广 州法院判决要求女方 返还大部分彩礼。 2023年5月,老

陈与小他20多岁的 张女士经人介绍认 识,两人认识一周之 后开始同居,并很快 登记结婚。老陈向张 女士转账20万元,送 出价值3万元的金首 饰,并将其名下房产 的50%产权登记到张 女士名下。结婚不到 个月,两人发生矛 盾,张女士离家出 走。不久后,张女士 起诉要求离婚。老陈 同意离婚,但要求张 女士退回20万元及 金首饰,并将房产份 额变更回自己名下。

广州市花都区人 民法院经审理认为,老陈向张女 士赠与的50%房屋产权、20万元 及金首饰,是按结婚风俗给付的 彩礼。基于双方共同生活的时间 十分短暂,彩礼金额较高,应适当 予以返还。综合各种因素,法院 -审判决:准予张女士与老陈离 婚,张女士向老陈返还17万元及 金首饰,并将赠与的房屋产权变 更登记到陈大爷名下。

张女士不服一审判决提起上 诉,广州市中级人民法院二审维 持原判。

宛宗(摘自《泉州晚报》)

诈骗两套房+200万"干女儿"海外诈死

"干女儿"骗得上海一对失 独老人信任,用老人两套房产 抵押贷款1000万元,她拿到钱 后人就失踪了。警察刚进行侦 查,"干女儿"竟然在国外离奇 死亡。央视报道后,有人打电 话称,在海外见过"干女儿" 警方最终将其抓获。真相大 白,原来这是一起作死案件!

拿到千万贷款人就"死"了

2018年,上海宝山警方接 到失独夫妻徐先生、周女十的 报案称,他们的两套住房给"干 女儿"抵押贷款,"干女儿"得到 1000万贷款后,人不见了,钱 也不还,老人的房子就要被收

警方从资金流向人手,发 现"干女儿"屠某拿到1000万元 贷款后,并没有像约定的那样 进行"新能源汽车"投资,而是 用于各种还债和消费,这事可 能涉嫌诈骗。就在警方立案开 始侦查后,民警意外发现,屠某 的户籍因为死亡而注销了!

警方找到了屠某的母亲, 她说屠某在境外爬山,失足摔 下来后发烧,不治身亡。这和 影视剧的情节高度重合。民 警的第一反应是——假的! 然而,户籍系统已经注销了屠 某这个人,对于刑事案件来 说,无法对一个死了的人立案

"干女儿"死亡疑点重重

发现此事存疑的还有-家保险公司。屠某的母亲,拿 着女儿的死亡证明不仅注销 了她的户口,还去了保险公司。 女儿"生前"买了各种保险,保 额共计690多万元,她母亲要求 保险公司兑付。然而,保险公 司看了一下屠某的死亡证明。 它来自境外一国的村医之笔, 只草草写了个名字,没有护照 号,没有身份证号等信息,究竟 是不是投保的屠某,保险公司 认为不足以证明。而屠某的 母亲迟迟没有提供更多细节

带孙20年归途在何方

在外漂泊20年,带大外孙、 孙女,河北省张家口市70岁的 村秀华最近越来越洣茫,如今 却不知道自己的归宿在何方。

杜秀华有一儿一女。女儿 研究生毕业后留在北京工作, 并与大学同学结婚,很快就怀 孕了。杜秀华立刻赶到北京照 顾女儿,接着是照顾外孙,这一 呆就是10年,留在老家的老伴 突发心脏病离世,她都没能赶 上见最后一面。

陪了外孙10年,孙女需要 照顾,杜秀华来到天津的儿子 家。儿子离了婚,净身出户,把 房子留给了妻子,6岁的女儿 留给了自己。儿子天南地北地 出差,自然无法照顾孩子,于是 杜秀华从北京来到天津,开始

带孙女,住的是出租房。两 年后,儿子再婚。这之后,儿 子幸福地生活在自己的小家, 除了按时给杜秀华提供生活 费、房租,并不常前往看望。 这十来年,都是杜秀华和孙女

今年6月,孙女就要考大 学了,即将开始新的生活。杜 秀华天天思考,自己应该去哪 里。"老家多年没有回去了,老 房子已经年久失修;去女儿家 养老,不现实,房子小,住不下 这么多人;去儿子家养老,更不 现实,儿子还住老丈人的房子 呢……"杜秀华说,自己的使命 就要完成了,但她不知道,自己 的归宿在哪里。

紫荆(摘自《张家口晚报》)

商家为10元3副耳钉千里讨说法

近日,安徽淮南市大通区 人民法院审理了一起信息网络 买卖合同纠纷案件:10元3副 耳钉包邮到家,淮南一买家收 到货后却退款不退货,浙江义 乌商家千里追到买家所在地起 诉,最终在法官调解下,买家同 意退货退款。其实,电商平台 商家遭遇买家仅退款之类"白 拿"商品的事件层出不穷。

2023年1月,被告祁某在 原告李某开设的某网购平台店 铺购买了3副耳钉,共花费10 元钱,祁某收到货后以不想要 了为由在平台申请"仅退款" 平台自动退款,祁某一直未将 这3副耳钉退货。李某一气之 下将祁某诉至大通法院,要求 祁某赔偿货款、材料费、误工 费、调档费共1136元。

在调解阶段,法官了解了

事情经过。原来,祁某在收到 货后确实联系了店铺的客服, 但客服没有及时回复,祁某就 申请了"仅退款"。后来,李某 在平台上和祁某联系,祁某看 到消息后,为了出一口气,所以 自己也不回复。

各电商平台上"仅退款"引 起的纠纷不少。"从法律上来 说,仅退款的话消费者行为构 成违约行为,应承担一定责 任。在实践中,商家或平台可 以拒绝消费者的申请,即便是无 理由退款,前提也应是退货退 款。"代理消费类诉讼案件的陈 律师表示,商家遇到类似事情 可以提起诉讼,不讨,在实际操 作中存在很多困难,尤其是价 值较低的商品。

徐韶达 刘浏 (摘自《扬子晚报》)

虽然屠某的死疑点重重, 但法律上死亡已成事实。1000 万元贷款没人还,周女士的两 套房子分分钟就要被银行收 走。情急之下,周女士夫妻俩 走上了央视节目求助。

徐先生自始至终不知道老 伴把两套房产拿出去抵押了。 周女士夫妇的遭遇值得同情, 可依据法律来看,她成为公司 股东,抵押贷款都是自愿的,是 有效行为。律师黄培明分析, 要撤销,几乎不可能。

黄培明经过调取监控录 像发现,去银行签字担保的一 个人是周女士,而另一个产权 人是屠某的父亲。经过司法 鉴定,徐先生的笔迹确系伪 造。一审据此做出判决-徐先生不承担担保责任。这 意味着,起码有一套房子可以 不被追责。

因合同诈骗获刑14年

在央视求助节目播出一年 后,境外的一位华人主动联系 到了公安机关,他说,里面的屠 某好像就是他身边的一个华 人。他告诉警方,这个人在境 外也借了别人的钱没还,但是 她用的是境外国家的护照。

虽然境外的屠某做了微整 形,但经过比对,警方认定就是 那个已经注销户口的"屠某"

初,屠某被警方押解回国。 屠某称自己之所以诈死,

案件为此重新启动。2023年

就是为了获得时间,在境外 大干一番,赚到钱回来还给周 女士等人。经查证,除了周 女士夫妇外,屠某还欠了很多

出生于70年代的屠某,曾 是同龄人中的佼佼者,父母支 边,从新疆回到上海,她以优 异的成绩大学毕业进入国有银 行。然而,工作中的成绩让她 迷失了自己。在担任信贷员期 间,她通过对客户财务的了解, 帮助有借贷和放贷需求的客户 匹配资金,让双方都赚到了 钱。这让屠某认为自己能力非 凡,她辞职出来单干。检察机 关调阅屠某所开公司的流水, 她的公司并没有什么实际业 务,曾经在银行从事信贷工作 的她,辞职开公司后还是一直 用别人的钱出去放高利贷,投 一些项目,而因为投资失败,输 光了全部身家。

最终,屠某以投资新能源 汽车为由骗取周女士200万元, 一审法院判定,构成了合同作 骗罪,判处有期徒刑14年。她 的母亲因为骗保而面临七年的 有期徒刑。经过两年多的官 司,周女士的房子总算保住了。

王闲乐(摘自上观新闻)

有控制型老妈 还有控制型外公

浙汀绍兴的女高中生宛儿说, 她还有个控制型外公。宛儿觉 得,从自己懂事以来,外公和母 亲在学习和生活上的各种"规 矩",压得她喘不过气来。

高中女生不堪重负

因为中考失利,宛儿的高 中生活更加枯燥,默许接受了 外公田原和母亲田语的安排, 每天睁开眼就是作业、上课、练 习卷,过上了每时每刻都要学 习的日子。

因为外公和母亲的高要求, 宛儿对自己也很严苛。不久前 地理期中考试,宛儿只考了班级 第三名。公布成绩当晚,她无法 接受这个打击,整晚失眠,第二 天也没有勇气去学校。

面对硬要把自己拉出房间 的母亲,情绪激动的宛儿躲到 了窗边,"你要我去学校的话, 我就死给你看"。田语直接打 开了窗户,说"要死你就跳" 对家里这场"闹剧",早就赶来 房间的外公田原冷眼旁观,等 外婆过来才一把拉住想不开的

田语放弃了非要宛儿去上学的

妈妈也是这么过来的

之所以田语对女儿的要求 如此严格,是因为她从小也是 这么过来的,一直在父亲的严 苛管理下成长。

虽然那时田原大部分时间 都住在单位宿舍里,很少回家, 但他要求田语在每次考试后, 都要写信汇报成绩和名次,并 为她制定了每一阶段的学习目 标,一旦田语成绩没能保持前 列,田原就会远程指挥家里的 妻子对女儿"家法"伺候。

田语婚后定居绍兴,与婆 婆相处得不太愉快,而田语丈 夫又去了外地创业,所以田原 一退休,就与妻子一起来到绍 兴,重新掌管女儿和外孙女的

外公再现严苛家规

田原来绍兴时宛儿5岁。 田原觉得先前奶奶的养育方式 太散漫,便总结了培养女儿时 养外孙女。

在外公的严苛教育下,宛 儿不仅成绩优秀,还擅长朗 诵、演讲、钢琴。可她受到的 管控也越来越紧。对田原来 说,他已经把外孙女未来要走 的每一步都规划好了,所以他 不允许她行差踏错,从学习成 绩到生活细节,都要按他规定

但对宛儿来说,在外公和母 亲规定的学习之外,她也想要有 自己的空间。被母亲带去接受 心理咨询时,宛儿坦承,早在初 中时她就有过想死的念头,留在 家里永远只有外公和母亲安排 的高强度学习,她不知道这样 的生活什么时候是尽头。

专家:斩断控制型家 庭的代际传递

控制型的家庭模式往往容 易被一代又一代地复制下去。 明智的家长,其实需要修正类 似代际传递的控制欲,放下焦 虑,给孩子一些成长空间。比 起全盘控制孩子的人生,不如 给孩子足够的支持,让他们通 过自己的摸索成长为自信、独 立的成年人。

王乐怡(摘《绍兴晚报》)



未来百岁老人数量中国或居世界首位

美国皮尤研究中心预测, 在未来30年里,全球百岁老人 数量将增至约400万人,其中, 中国百岁老人的数量将达到 76.7万人,居世界首位,紧随其 后的国家是美国、印度、日本 和泰国。

(摘自《北京日报》)